

Do wszystkich zainteresowanych Wykonawców

Dotyczy: postępowania znak: ZP.271.42.2020 o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego zgodnie z przepisami art. 39-46 ustawy o wartości szacunkowej przekraczającej kwoty określonej w przepisach wydanych na podstawie art.11 ust.8 pn: „Świadczenie powszechnych usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Urzędu Miasta Ławy”.

Odpowiedzi na zapytania do treści IWZ

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 2, 4 i 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U.2019.1843 t.j.) zwanej dalej „ustawą Pzp”, udziela odpowiedzi na zapytania i modyfikuje treść IWZ w następującym zakresie:

Pytanie 1

Zamawiający w §III ust. 4 Opis przedmiotu zamówienia zawarł zapis :

„Przesyłki nadawane przez Zamawiającego dostarczane będą przez Wykonawcę do każdego miejsca w kraju i za granicą, na podany adres bądź wskazany adres skrytki pocztowej z zachowaniem określonych stosownymi przepisami zasad i warunków skutecznego i terminowego doręczania pism w sprawach prowadzonych przed sądami administracyjnymi. Nadawane przez Zamawiającego przesyłki, będą w przypadku awizowania odbierane przez adresatów we właściwie oznaczonych stałych placówkach Wykonawcy zlokalizowanych w każdej gminie w kraju.

Wykonawca wnioskuję o uzupełnienie zapisu po wyrażeniu „ za granicą o poniższe – "Zgodnie z wiążącymi Rzeczpospolitą Polską umowami międzynarodowymi dotyczącymi świadczenia usług pocztowych oraz wiążących regulaminów Światowego Związku Pocztowego."

Odpowiedź 1

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, że przychyli się do stanowiska, w związku z powyższym §III ust. 4 otrzymuje brzmienie: *„Określone w formularzu cenowym rodzaje i liczba przesyłek w ramach świadczonych usług są szacunkowe i mogą ulec zmianie w zależności od potrzeb Zamawiającego, na co Wykonawca wyraża zgodę i nie będzie dochodził roszczeń z tytułu zmian ilościowych i rodzajowych w trakcie realizacji przedmiotu zamówienia. Rodzaje przesyłek, zwrotów, paczek pocztowych, ich przedziały wagowe oraz gabaryty kopert Zamawiający opracował w oparciu o dotychczasowe doświadczenia w zakresie usług pocztowych, które były świadczone przez dotychczasowego Wykonawcę. Przesyłki nadawane przez Zamawiającego dostarczane będą przez Wykonawcę do każdego miejsca w kraju i za granicą, na podany adres bądź wskazany adres skrytki pocztowej z zachowaniem określonych stosownymi przepisami zasad i warunków skutecznego i terminowego doręczania pism w sprawach prowadzonych przed sądami administracyjnymi. Nadawane przez Zamawiającego przesyłki, będą w przypadku awizowania odbierane przez adresatów we właściwie oznaczonych stałych placówkach Wykonawcy zlokalizowanych w każdej gminie w kraju, **za granicę zgodnie z wiążącymi Rzeczpospolitą Polską umowami międzynarodowymi dotyczącymi świadczenia usług pocztowych oraz wiążących regulaminów Światowego Związku Pocztowego.**”*

Pytanie 2

Zamawiający w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 1 ust. 2, ppkt. 7) zawarł zapis :

7) Innych aktów prawnych obowiązujących Wykonawcę w zakresie przedmiotu zamówienia w brzmieniu obowiązującym w dniu nadania przesyłek. Wykonawca wnosi o uzupełnienie zapisu o poniższe - " w tym regulaminy świadczenia usług Wykonawcy ".

Odpowiedź 2:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, że przychyliła się do stanowiska, w związku z powyższym w **Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 1 ust. 2, ppkt. 7)** wyraża zgodne na uzupełnienie zapisu: " w tym regulaminy świadczenia usług Wykonawcy ".

Pytanie 3

Zamawiający w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 5. Zasady rozliczeń ust. 8 zawarł zapis :

Wynagrodzenie wymienione w ust. 1-2, obejmuje wszelkie koszty, jakie poniesie Wykonawca z tytułu należytej i zgodnej z umową oraz obowiązującymi przepisami, realizacji przedmiotu umowy. Wykonawca proponuje uzupełnić ust. poprzez dodanie zapisu o brzmieniu: „Zamawiający oświadcza, że w przypadku usług dodatkowych i komplementarnych do usług objętych zamówieniem, które nie zostały wskazane w formularzu cenowym zastosowanie będą miały stawki cenowe wg Cennika Wykonawcy obowiązującego w dniu realizacji usługi.

Odpowiedź nr 3:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, że przychyliła się do stanowiska, w związku z powyższym w **Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 5. Zasady rozliczeń ust. 8** wyraża zgodne na uzupełnienie zapisu o teść wskazaną przez Wykonawcę.

Pytanie 4

Zamawiający w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 5. Zasady rozliczeń ust. 11 zawarł zapis : Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Zamawiającego.

Zamawiający określa, iż za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”?

Odpowiedź nr 4:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, że przychyliła się do stanowiska, w związku z powyższym w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 5. Zasady rozliczeń ust. 11 otrzymuje brzmienie: „*Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy*”.

Pytanie 5:

Zamawiający w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 8. Reklamacje : Wykonawca wnosi o dodanie ust.6 o treści : Reklamacje, z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usług ,Wykonawca będzie wnosić za pomocą formularza dostępnego na stronie internetowej Wykonawcy.

Odpowiedź nr 5:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, że przychyliła się do stanowiska, w związku z powyższym w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy § 8. Reklamacje dodaje się treść wskazana przez Wykonawcę.

Pytanie 6:

Zamawiający w Załączniku nr 1 do umowy -szczegółowy opis przedmiotu zamówienia w pkt.5 zawarł zapis :

Realizacja usług odbywać się będzie poprzez właściwe przygotowanie przez Zamawiającego przesyłek pocztowych do nadania oraz sporządzenie zestawienia ilościowego nadanych przesyłek nierejestrowanych oraz zestawienia (książki nadawczej) dla przesyłek rejestrowanych. Przedmiotowe zestawienia będą sporządzane w dwóch egzemplarzach po jednym dla Wykonawcy i Zamawiającego. Zamawiający będzie umieszczać na przesyłkach w sposób czytelny i trwały informacje jednoznacznie identyfikujące adresata i nadawcę określając jednocześnie rodzaj przesyłki i znak opłaty.

Wykonawca wnosi o uzupełnienie zapisu dotyczącego „zestawienia ilościowego” oraz (książki nadawczej) o stwierdzenie - "wzór i treść obu dokumentów uzgodniona z Wykonawcą".

Odpowiedź nr 6:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, że przychyliła się do stanowiska, w związku z powyższym w Załączniku nr 1 do umowy -szczegółowy opis przedmiotu zamówienia w pkt.5 dodaje się treść wskazana przez Wykonawcę.

Pytanie 7:

Zamawiający w Załączniku nr 1 do umowy -szczegółowy opis przedmiotu zamówienia w pkt.10 zawarł zapis :

Cyt” Wykonawca zobowiązuje się uzyskać potwierdzenie odbioru dotyczących przesyłek nadawanych do wszystkich państw członkowskich Unii Europejskiej w tym w szczególności do Wielkiej Brytanii.

Wykonawca informuje ,iż od 1 kwietnia 2018 r. (dane wykonawcy) w oparciu o Akty Światowego Związku Pocztowego przyjęte w 2016 roku na Kongresie w Stambule, tj. Światową Konwencję Poczтовую i Protokół Końcowy Światowej Konwencji Poczтовой i zastrzeżenia złożone przez kilka krajów, zaprzestała świadczenia usługi potwierdzenia odbioru dla zagranicznych rejestrowanych przesyłek listowych do następujących krajów: *Brazylia, Danii, Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej.*

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu .

Odpowiedź nr 7:

Pytanie 8:

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o usunięcie ust. 6, 7 i 8 w § 13 Ochrona danych osobowych w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy. Wykonawca wnosi o wykreślenie ww. zapisów, gdyż ze względu na to, że (dane wykonawcy) jest operatorem pocztowym i wyznaczonym podlega przepisom cytowanym poniżej. W momencie przekazania danych osobowych o których pisze Zamawiający, (dane wykonawcy) staje się administratorem tychże danych i podlega przepisom ustawy.

Niezależnie od powyższego

Informujemy, że (dane wykonawcy) jest administratorem danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją zadań, o których mowa w art. 12-14 ustawy z dnia 5 września 2008 r. o komercjalizacji państwowego przedsiębiorstwa użyteczności publicznej (dane wykonawcy). jest operatorem pocztowym w rozumieniu art. 3 pkt 12 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe, tj. przedsiębiorcą uprawnionym do wykonywania działalności pocztowej, na podstawie wpisu do rejestru operatorów pocztowych. Zgodnie z dyspozycją art. 42 ww. ustawy informacje lub dane objęte tajemnicą pocztową mogą być zbierane, utrwalane, przechowywane, opracowywane, zmieniane, usuwane lub udostępniane tylko wówczas, gdy czynności te **dotyczą świadczonej usługi pocztowej albo są jej niezbędne do jej wykonania** lub przepisy odrębne stanowią inaczej. Od 25 maja 2018 r. przesłankę legalności przetwarzania danych stanowi dla (dane wykonawcy) wypełnienie dyspozycji art. 6 ust. 1 lit. c Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE, tj. przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, w związku z przywołaną powyżej ustawą Prawo Pocztowe.

(dane wykonawcy), w momencie przekazania jej danych osobowych w celu świadczenia usługi, staje się administratorem tych danych.

Wykonawca wyraża nadzieję, że Zamawiający wyjaśni wątpliwości Wykonawcy i dokona stosownych zmian w dokumentacji umożliwiając przedstawienie oferty.

Odpowiedź 8:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, że przychyliła się do stanowiska, w związku z powyższym w § 13 Ochrona danych osobowych w Załączniku nr 5 do IWZ wzór/projekt umowy ust. 6, 7 i 8 usuwa się treść wskazana przez Wykonawcę.

Z uwagi na powyższe odpowiedzi ulegają zmianie następujące zapisy SIWZ:

1. w §X ust.29 SIWZ otrzymuje brzmienie: „koperta zewnętrzna - oznakowana nazwą firmy Wykonawcy opisana jn.: „Gmina Miejska Ława, reprezentowana przez Burmistrza Miasta Ławy, ul. Niepodległości 13, 14-200 Ława, Oferta w postępowaniu **ZP.271.42.2020** pn. **Świadczenie powszechnych usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Urzędu Miasta Ławy**” - nie otwierać przed terminem otwarcia ofert, tj. **06.11.2020r. godz. 10.00.**”

2. w §XI ust. 1 SIWZ otrzymuje brzmienie: „Oferty można składać w siedzibie Zamawiającego - Urząd Miasta Ławy, ul. Niepodległości 13, 14-200 Ława, w pokoju 120 (KANCELARIA) w terminie do dnia **06.11.2020r. do godziny 09.30**”

3. w §XI ust.4 SIWZ otrzymuje brzmienie: „Oferty zostaną otwarte w siedzibie zamawiającego - Urząd Miasta Ławy, ul. Niepodległości 13, 14-200 Ława, w pok. 215 w dniu **06.11.2020r. o godz. 10.00**”.

Zamawiający dokona odpowiednich zmian w ogłoszeniu o zamówieniu.

z up. Burmistrza

II Zastępcą Burmistrza

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Krzysztof Portjanko', written over the printed name.

Krzysztof Portjanko

